

Большевик

№ 6 (2602) | ЧЕТВЕРГ 8 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА

Цена от-
ном. 15 к.

О Р Г А Н
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

Высокая награда

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 г. награждены Орденом Отечественной войны II-й степени:

Казаков Вузма Алексеевич — первый секретарь Лысковского РК ВКП(б).

Корякин Михаил Степанович — председатель исполкома Лысковского Райсовета Депутатов Трудящихся.

Иванков Леонид Андреевич — уполномоченный Наркомзага по Лысковскому району.

Секретарю РК ВКП(б)
т. Казакову
Председателю Исполкома
Райсовета т. Корякину

Поздравляю Вас с правительственной наградой — Орденом Отечественной войны II-й степени за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Высокая награда возлагает еще большую ответственность за успешное разрешение военно-хозяйственных задач в сельском хозяйстве. Уверен, что награда послужит еще большей, напряженной работе по подготовке к весеннему севу 1945 г. и еще более организованному проведению сельскохозяйственных заготовок.

Секретарь Обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

Председателю Исполкома Райсовета
т. Корякину

Облсполком поздравляет Вас с высокой правительственной наградой — Орденом Отечественной войны II-й степени. Желаем новых успехов в деле укрепления колхозного строя, всемерной помощи фронту.

Пред. Облсполкома ПЕДЬЕВ.

Секретарю РК ВКП(б) т. Казакову
Председателю Исполкома Райсовета
т. Корякину

Лысковская районная конференция работников поздравляет Вас с высокой правительственной наградой и шлет Вам горячий привет и пожелания успехов в дальнейшей плодотворной работе на благо нашей Родины.

Президиум конференции.

Секретарю Лысковского РК ВКП(б)
т. КАЗАКОВУ К. А.
Председателю исполкома Лысковского
Райсовета Депутатов Трудящихся
т. КОРЯКИНУ М. С.
Уполнаркомзагу по Лысковскому району
т. ИВАНКОВУ Л. А.

Члены исполкома и зав. отделами Лысковского районного Совета Депутатов Трудящихся сердечно поздравляют Вас с высокой правительственной наградой — орденом «Отечественной войны II-й степени» и желают Вам в дальнейшей плодотворной работы по успешному выполнению государственных заданий и разрешения задач, поставленных перед районом.

Рейд по проверке колхозного животноводства

Нет заботы о животноводстве

В колхозах Ивановского, Сельско-Мазекого, Летневского сельсоветов начался смотр колхозного животноводства. Созданы специальные бригады, комиссии по смотру. Комиссии по смотру организуют работу по улучшению содержания и ухода за скотом.

Совершенно неудовлетворительные идет смотр в колхозах Никольского сельсовета, тогда как с животноводством здесь далеко не благополучно. В Никольском колхозе помещения для скота не утеплены, плохо ухаживают и варварски относятся к нему. За очень короткий период в колхозе пало 4 голубых крупного рогатого скота, 17 поросят, 3 лошади. Заместитель председателя колхоза Сабанов А. И., напиившись пьяным, оставил лошадь в овраге и она замерзла.

Преступное, варварское отношение к колхозному животноводству не предел нимо руководителей райзо, суда и прокуратуры. Виновники варварского отношения к скоту должны понести суровое наказание.

У бригадира Ершова К. С. /Великовский колхоз/ в декабре 1944 года абортировала матка „Воронка“. Жеребенка скрyli неизвестно куда. В январе этого года Ершову дали бычка для обучения сельхозработам. Бычка „заучили“. варварским отношением к нему и зарезали.

Правление, ветеринары колхоза на эти возмутительные факты не обращают внимания.

Истепающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в растерятое состояние транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они коренилила многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С предельным делом обещают так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находившиеся в Берлине корреспондентки иностранных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военне-служащим, оставшим от своих частей.

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к на-

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 года)

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Гранц. Места боев усманы труппами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Курш гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльберг, Фридрихсбург, Ландберг и Вертештайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, слемив сопротивление окруженной группировки противника, 1-го февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайденюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер, севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Косурин наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167

пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лесна) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлоэризе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

Международный обзор

данию духа гитлеровских солдат и на западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Продолжая успешное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время советская авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причиной повреждения вокзалов, сортировочной станции и центральных кварталов. Несколько бомб попали в здание германского министерства авиации.

На западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах, на

собраниях выражает безграничную признательность главным советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Цельское временное правительство уже пересело в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом Океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Мусоме, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу.

Л. Волинский.

Х-я Лысковская районная партконференция БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМИ

**ВЕРХОВНОМУ
ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ
МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ**

Родной наш Иосиф Виссарионович! Мы, делегаты Х-й районной партийной конференции Лысковского района, Горьковской области, шлем Вам, великому вождю народов, мудрому полководцу Красной Армии свое первое слово беззаветной любви и сердечного привета. От всей души желаем Вам здоровья и многих лет жизни на радость и счастье советскому народу. Незабываемые события январских дней. Пришел и на нашу улицу праздник. Отныне и навсегда осквернена советская земля от гитлеровских захватчиков. Фашистский зверь загнан в свое логово и сдвоен тисками двух фронтов. Теперь наша Красная Армия громит гитлеровских захватчиков на территории Германии и пробивает себе дорогу на Берлин.

В дни Отечественной войны большевистская партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков, ее авторитет еще более возрос в глазах трудящихся, она еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с массами. По Вашему призыву, тов. Сталин, рабочий класс, крестьянство, интеллигенция Советского Союза еще теснее сплотились вокруг большевистской партии, перестроили свою работу на военный лад и полностью обеспечивают фронт вооружением, боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

Дорогой Иосиф Виссарионович, трудящиеся нашего района под руководством партийной организации, не взирая на трудности военного времени, успешно выполняли Ваши приказы о бесперебойном снабжении нашего фронта продовольствием и сырьем.

За годы войны посевная и уборочная площади сельскохозяйственных полей в нашем районе увеличились на 104,2 га. Мы увеличили поголовье крупного рогатого скота за период с 1 января 1941 года и по 1 января 1945 года на 4082 головы или на 126,9 проц., поголовье свиней — на 2215 голов, или на 217,3 проц., овец — на 2563 головы или на 73,3 проц.

Машино-тракторная станция, где директором т. Матюшин, в прошлом году выполнила план тракторных работ на 134 проц. Машинотракторная станция, где директором т. Куприянов, выполнила план работ в 1944 г. на 115 проц.

Трактористы и бригадиры Калинин, Лобанов, Ушаков, Плучин, Пьянова, Шойна, Бязева, Бруглов, Бязев Н., Маслова,

Рыбаков, Карпов, Попов, Крупнов и другие выполнили план тракторных работ от 144 проц. и до 237 проц.

План хлебопоставок в 1944 году район выполнил на 100 проц., картофелепоставок — на 101 проц. и дополнительно в фонд Красной Армии сдало картофеля 347 тонн. В 1944 году мы сдали 9856 тонн хлеба в фонд государства, на 3600 тонн больше по сравнению с 1940 годом.

На 1 января 1945 г. 10 промышленных государственных предприятий нашего района, в том числе лесная промышленность, производственный план 1944 года выполнили на 103,3 проц., местная промышленность районного подчинения увеличила выпуск продукции за годы войны в два с лишним раза.

Таков наш вклад в дело борьбы за независимость нашей Родины. Но мы знаем, что предстоит еще тяжелые бои, озверевший враг бешено сопротивляется. В дни, когда Красная Армия ведет решающие сражения против фашистской Германии, мы торжественно клянемся Вам, тов. Сталин, что все наши силы отдадим помощи фронту, мы будем трудиться еще более самоотверженно во имя окончательной победы над врагом. Зимой этого года мы превратим в период массовой подготовки кадров, массового обучения колхозников и колхозниц агротехнике, обучения на тракторах и сельскохозяйственных машинах. Мы обязуемся отремонтировать и полностью подготовить к весенне-полевым работам весь тракторный парк и сельскохозяйственный инвентарь, заблаговременно позаботиться о тщательной подготовке семян. Мы обязуемся успешно провести зимовку скота, сохранить все поголовье и приплод. Мы обязуемся провести весь цикл сельскохозяйственных работ 1945 года на высоком агротехническом уровне и добиться высокого урожая. Мы приложим все усилия и добьемся выполнения и перевыполнения производственных планов, как по государственной, так и по местной промышленности. Мы обязуемся усилить идейно-политическую работу партийных организаций, неустанно повышать идейно-теоретический уровень партийно-советских кадров.

Да здравствует наш советский народ!

Да здравствует наша Красная Армия!

Слава вождю народов, полководцу, отцу, другу и учителю, нашему великому Сталину!

Президиум конференции

Выполнил финплан

Колхоз „Память Леваневского“ (председатель Новоселов Н. И.) полностью выполнил финплан 1 го квартала 1945 года. Денежные средства по самообложению внесены за весь год.

Платонов.

Изжить недостатки в работе (Выступление т. Корякина)

Анализируя пройденный путь районной партийной организации, мы видим целый ряд положительных и отрицательных сторон в нашей работе. Я хочу остановиться на некоторых недостатках нашей работы.

Наш тыл во время Отечественной войны решает большую и ответственную задачу, он помогает нашей Красной Армии громить гитлеровскую нечисть. Одно из самых больших мест в работе сельского хозяйства — это понижение урожайности наших полей, что зависит от целого ряда причин: от несвоевременной и некачественной обработки почвы, от недостаточного внесения удобрений. Сейчас в районе проводится месячник по вывозке местных удобрений, но отдельные председатели колхозов не проявляют систематической борьбы за повышение урожайности наших полей, очень плохо организуя вывозку навоза. У нас имеются все возможности поднять урожайность и это надо сделать.

Особенно тяжело обстоит у нас дело с конем. План по коню выполнен на 72 проц., утилитарность его очень низкая.

Если мы не примем решительных мер к улучшению состояния коня, то за 3—4 года мы можем остаться совершенно без тягловой силы. Деputить уменьшение конского поголовья мы не имеем права.

Руководители лесных предприятий обвиняют районные организации в бездеятельности, а сами безответственно относятся к обеспечению коня фуражом.

Продуктивность нашего животноводства очень низка, падение скота чрезвычайно высоко (особенно за 1944 год), ввиду чего только за прошлый год колхозы были вынуждены купить для пополнения животноводческих ферм 2800 голов скота, что безусловно отражается на экономике колхозов.

Я хочу остановиться также на выполнении финансового плана, что имеет серьезное значение. Некоторые руководители колхозов ввиду сложившихся трудностей растерялись и не проявляют настойчивости к своевременному выполнению финансового плана.

Районная партийная организация должна мобилизовать все силы на изжитие имеющихся недостатков в нашей работе.

Кустовое совещание

На днях в леспромхозе (Сельская Маза) состоялось кустовое совещание по лесодровзаготовкам. Красноярский, Сельско-Мазский лесопункты вызвали на соревнования Перерывский, Карженский лесопункты по своевременной заготовке и вывозке древесины.

Руководители советов, колхозов взяли обязательство выполнить план лесодровзаготовок в установленные сроки.

ВОЛКОВА.

(Выступление т. Дубовского)

В дни великой Отечественной войны партийные организации должны быть бдительными. Огдельные коммунисты страдают самоуспокоенностью, а ее стремятся использовать враг, применяя хитрые приемы.

Тов. Горехов (Заготоварно) не организовал должной охраны складских помещений заготовочно-зерно, вследствие чего имеются случаи хищения зерна со склада. Наблюдается случай слабой охраны семенных фондов в колхозах. Некоторые председатели колхозов не принимают никаких мер к усилению охраны.

Партийная организация должна учесть эти недостатки и принять решительные меры к усилению

денно бдительности по охране социалистической собственности.

Необходимо также обратить внимание на усиление противопожарной охраны. Особенно слабо поставлена противопожарная охрана в Елховском и Варганском колхозах, где имелось 3 случая пожара и, несмотря на предупреждения, до сего времени руководители колхозов никаких мер к усилению противопожарной охраны не приняли.

Наде усилить большевистскую бдительность, используя для этого политико-массовую работу, районную печать. При этих условиях мы можем добиться сохранения социалистической собственности.

Больше внимания лесодровзаготовкам

(Выступление т. Буракова)

Лысковский леспромхоз занимает 60 проц. всей лесной промышленности района, План за 1944 год выполнен только на 43 проц. Производительность труда по вывозке леса очень низкая. На одну рабочую лошадь вывозится в день 1,3 кубометра. Причина плохой работы заключается в том, что мобилизация рабочей силы проведена не в соответствии с по-

становлением Государственного Комитета Обороны. Ряд мобилизованных людей, — престарелые или малолетки. Некоторые колхозы еще совершенно не отмобилизовали людей.

Сейчас необходимо обратить серьезное внимание на бытравнее выполнение плана лесодровзаготовок, для чего отмобилизовать в срочном порядке в лес потребное количество рабочей силы.

Поднять идейно-политический уровень коммунистов

(Выступление т. Мыльникова)

Отечественная война явилась самым суровым испытанием для народов нашего отечества. Чем сложнее были задачи, которые решает партия, тем острее становились вопросы о марксистско-ленинском воспитании кадров. Для успешного руководства государственными предприятиями и учреждениями нужно ясно представлять цели и задачи этих предприятий и учреждений. Идейно-политический рост наших кадров есть главное условие в деле руководства и выполнения поставленных задач перед государством.

Обком ВКП(б) пять раз слушал наш район о постановке марксистско-ленинского воспитания коммунистов нашего района и вынес четыре решения по этому вопросу. Но все же у нас в этом деле недостаточна работа и один отдел агитации и пропаганды не в состоянии все сделать. Здесь нужно работать силой всего партийного актива. При беседах с секретарями отдельных партийных организаций т. т. Рыбаковым,

Легевым выясняется, что они не могут ничего сказать, как занимаются коммунисты их парторганизаций. Это говорит о том, что отдельные секретари партийных организаций еще не занялись вплотную вопросами идейно-политического воспитания коммунистов.

Все руководящие работники обязаны не реже одного раза в месяц выступать с политическими докладами, но это полностью не выполняется. Так, например, т. Анавьева, Степанов и другие с докладами совершенно не выступают. Есть при парткабинете вечерняя школа, которую должен посещать партактив, но посещение ее отдельными коммунистами плохое.

В настоящее время нужно все внимание направить на повышение идейно-политического уровня коммунистов, всю агитмассовую работу подчинить лучшему проведению весенне-посевной кампании и на получение в этом году высокого урожая.

С весенним севом справимся

(Выступление т. Аношина)

Когда мне требовалась помощь, райком ВКП(б) помогал мне. Несмотря на трудности военного времени, мы со всеми видами сельскохозяйственных работ справляемся в сроки. Женщины и подростки в колхозе работают самоотверженно. Женщины — колхозницы нашей артели — на салазках вручную вывезли весь навоз с животноводческих ферм. В этом деле прекрасно помогла колхозу комсомольская организация. За 4 дня фронтального месячника вывезено навоза руч-

ным способом 270 тонн. Не хватает у нас лошадей, мы обучили свыше десятка бычков для сельскохозяйственных работ. Они нам в работе оказывают большую помощь. За наш колхоз райком ВКП(б) может не беспокоиться. Весенний сев мы проведем на высоком агротехническом уровне. Для этого все готово.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.